
Gorica"

izhaja vsaki torek in soboto. Ako
pade na ta dneva praznik, dan
poprej.

UrodniStvo

se nahaja v „Narodni Tiskarui",
ulica Vetturini St. 9, kanior je
naslavljati pisma.

Nefrankirana pisina

se ne sprejernajo, enako se ne
uvažujejo pisma brez podpisa.

Rokopitti

dopisov se ne vračajo.

GORICA
„Gorica"

stane na leto 10 K, za pol leta
5 K, za četrt leta 250.

l lpravništvo

se nahaja v „Narodni Tiskami"
ulica Vetturini St. 9.

Za oglaNt*

se plačuje od čveterostopne petit
vrste po 14 vin., za večkratni
natis primeren popust.

PoHamezne s t e v i l k e

stanejo 8 vin. in se prodajajo v
raznih goriških trafikah.

Št. 85. V Gorici, v soboto dne 23. oktobra 1909. Leto XI.

Ziasnilo J i je.
Vroči dnevi voljtrie bofbe so za

nami. Hudi so bili v6](lni boji pri ta-
kratnih volitvah. StrarSte so pokazale
ob tej priliki *v«io ncftranjo uredbo,
svojo organizacijo. Pri teh volitvah se
je pokazalo, da neorganizirane stranke
niinajo kaj iskati na volišču. Treba pa
je seveda stranki, ki ima svojo organi-
zacijo, v vodstvu stranke mož, ki se kaj
na to razumejo, da so previdni, da da-
jejo svete sedaj na desno, sedaj na ievo
pristašem po deželi. Brez dobre organi-
zacije osrednje vodstvo nima natančnega
upogleda v svoje vrste, se ne more za-
nesti. Steber organizacije so pa zaup-
niki po deželi. Na teh sloni vse. Ako so
ti agilni, živahni, sme računati stranka
z gotovostjo na dober vspeh ob dani
priliki. Ako se ozremo na stranke, ki so
nastopile pri zadnjih deželnozborskih
volitvah, smo opazili, da organizirano
ste nastopili le naša stranka in stranka
socialnih demokratov.

Stranka agrarcev ni organizirana.
Kako hoče pa biti organizirana, ker še
sama prav za prav ne ve, kaj hoče, ne
ve, zakaj se je porodila, je brez smotra,
je nekaj neodločnega, nekaj fikfakov-
skega, ki se oprime vsake bilke ob
cesti, ki se ji zdi rešilna. Nekaj je šuš-
marila in iskala, kje bi dobila kaj ne-
zadovoljnežev, ki bi se ji priklopili.
Stranki se je na prvi pogled videlo, da
ji ni za princip, da ji ni za organizacijo
našega kmeta, marveč iz vsega agrar-
nega počenjanja je škilila na svetlo tista
nečedna bolezen, ki ji pravimo pohlep.
Nekateri nezadovoljneži so si v glavo
utepli, da morajo priti na površje v de-
želi tako ali tako. Zbrala se je peščica
takih-le in hajdi po deželi hujskat, dra-
žit in sebi si delat reklamo. Ta uma-
zana igra se je. pa britko maščevala nad
njimi. Ob volitvah so padale batine po
hrbtih teh hujskačev tako, da so pod-
legli. Zaslužena kazen. Tako se godi
stranki brez programa, brez boja za
principe, tako se godi šlendrijanstvu in
koristolovstvu.

Narodno-napredna stranka pod (ia-
brščekovo komando tudi ni organizirana
stranka. Par pijancev po deželi ir a ta
stranka za svoje zaupnike in kakega
od ljudstva obsovraženega učitelja. Da
stranka s takimi zaupniki nima mnogo
zaslombe v ljudstvu, je pribito. Saj dru-
gih zaupnikov ta stranka tudi ne more
dobiti, ker noče noben pošten in pa-
meten mož iti v ogenj za stranko lenu-
hov, liberalnih krčmarjev, liberalnih uči-
teljev in raznih drugih čudnih elemen-
tov, ki so vse kaj drugega poprej kakor
ljudski prijatelji. Za središče liberalne
agitacije so služila po deželi liberalna
bralna in pevska društva. Iz teh društev
je izhajala agitacija. Zato se je tudi mu-
dilo liberalcem z ustanavljanjem takih
pevskih in političnih društev. Ako pa
pregledujemo Clane teh društev, dobimo
večino takih, katerim delo smrdi. To
smo uže mnogokrat pribili. Osebno po-
znamo mnogo takega lepega materijala,
zaupniki so nam v času volitev veno-
mer pisali o teh. Narodno - napredna
stranka je več izgubila kot dobila s ta-
kimi agitatorji in zaupniki, kajti ljudstvo
si misli: Kakoršni zaupniki in agitatorji,
taka stranka. Zaupniki krokarji, vinski
Kt-ofr-i rlolnrnr'/ri Crtvra5niki slllllsWnOV

na čjsto, kaka' je stranka. Posten, jz- |

obražen kniet s Krasa je prišel k nam
in nam rckel, da v neki kraški občini
so agitirali za iibcralce največje barabej
Saj človeka je sram voliti s tako stra'nkdi
— je rekel poštcn Kraševec, — ki ima
take agitatorje in zaupnike. — Organs
zacija narodno-napredne stranke je
piškava. Še tisti čudni elementi, ki so
za liberalce agitirali, so delali to samo,
da se nažrejo vina na račun drugih.
Potem ni nobeno čudo, ako padajo take
stranke! Saj morajo pasti. Kakor uže
zgoraj rečeno, pametni možje nočejo
agitirati za napredno, kajti ako bi to
delali, bi lagali in ljudstvo farbali, ker
liberalci niso še prav ničesar za ljud-
stvo naredili.

Bolj organizirano je nastopila pri
volitvah socialdemokratična stranka. Pri-
znati moramo, da bi se lahko tudi mi
kaj naučili od nje. Za časa, ko so bili
volilni imeniki razgrnjeni so iste popol-
noma prerešetali, brisali nasprotnike,
za svoje pristaše pa reklamirali. Kaj pa
agitacija! Niti enega moža niso zgubili,
katerega so imeli zapisancga v njih
listi. Agitirali so neumorno ne samo pri
litru vina popoludne, ampak tudi zjutraj.
Veliki naši nasprotniki so demokratje
in boj bomo bili ž njimi, kakor ga'bi-
jemo z liberalci, a agitacije bi se lahko
učili od njih.

Naša stranka je pri letošnjih vo-
litvah nastopila složno, sicer ne ?e tako
organizirano, kakor bi si želeli; a tej
organizaciji korakamo brzimi koraki na-
sproti. Disciplina je vladala v naših
vrstah. Agitatorji in zaupniki. poštcni
možaki in mladeniči, so delali med ljud-
stvom, ga poucevali, razlagali to in ono
ter bičali libcralne laži. Naše ljudstvo
postaja politično zrelo, zna razsoditi
samo. Danes se ljudstvo ne pusti voditi
za nos od vsakega političnega šušmarja.
Ljudstvo vidi delo teh inonih, in po delih
tudi sodi stranke, može, ki ji stojijona
čelu in vso njeno notranjo uredbo. De-
lali bodemo zaiadi tega vedno intenziv-
neje na to, da bo ljudstvo vedno dobro
poučeno o vseh političnih, nepolitičnih
in drugih javnili zadevah, ki se njega
tičejo. Upogled naj ima ljudstvo v vse
javne zadeve, razgovarja naj se o njih
in svoje mnenje naj potcm izraža svojim
zastopnikom, poslancem, državnim in
deželnim, ki bodo upostevali želje in
potrebe svojih volilcev.

Organizacija in sicer politična je
neobhodno potrebna vsaki stranki. Za-
upniki po deželi naj bodo pametni
možje, posestniki, ki dajejo lep vzgled s
svojim življenjem, pridnostjo in marlji-
vostjo Naša stranka bo vedno delala
na to, da se to zgodi. Ko bode naš
poscstnik tako organiziran, potem bo
vse butanje nasprotnikov vanj zaman.
Ljudstvo, politično zrelo, ne bo po-
tem omahovalo, bo samostojnega miš-
ljenja in razni šušmarji ne bodo imeli
pri njem potem kaj iskati.

Taki organizaciji je bil položen
temelj miiuiio nedeljo v Ljubljani ob
priliki ustanovitve vseslovenske ljudske
stranke. Dal Bog, da se to zgodi čim
prej. Cela Slovenija naj bo med seboj
sklcnjcna, enega duha, enega miSljenja.
Vse skupaj naj preveva prepričanje, da
le v organizaciji je moč, je naša rešitev.

Deželne govedorejske
razsfave.

V tolmiskem političnem okraju so
se vršile razstave meseca septembra in
sicer v Cerknem dne 20., v Tolminu
dne 21., v Kobaridu dne 22. in v Bovcu
dne 23. septembra.

Komisija, ki si je natančno ogle-
dala živino na razstavo prignano, se je
v obče izrekla. da je napredek od prej-
šne razstave le majhen, le Kobarid je
naredil izjemo, kjer je kazala razstava
lep napredek. Vzroki temu počasnemu
napredku so različni, a glavni je po so-
glasnem priznanju komisije ta, da po-
manjkuje okraju lepih in primernih
bikov. Zato je pa tudi c. kr. kmetijsko
društvo v Gorici rakoj ukrenilo. potrebno,
da se ta pomanjkljivost odstrani. V teku
tega tedna je šla na pristojno mesto
komisija, ki ima nalog nakupiti za ta
okraj 30 plemenskih bikov.

V Cerknem je priznala komisija
darila za bike: Škvarca Fran iz Še-
brelj 50 K, Zajec Peter iz LaŠč 40 K,
K, Lapanja Matevž iz Šebrelj 30 K in
Pregelj Florijan iz ZakriŽa 20 K; za
krave: Selak Ivan iz Čeplega 50 K,
Zajec Andrej iz Pluženj 40 K, Hadalin
Valentin iz* Zakriža 20 K; za junice:
Čelik Anton iz Bukovega 40 K, Zajec
Andrej iz Pluženj 30 K in isti 20 K.
Vrh tega so dobili različniki nagrade
po 10 in 20 K.

V Tolminu so dobili darila za bike:
Krivec Janez s Ponikev 50 K, Trojar
Andr. iz Trtnika 40 K, Manfreda Ant.
z Ravnij 30 K. Hrast Fr. iz Čiginja 20
K. in Klinkon Fran iz Žabč 20 K; za
krave: Kovač Peter iz ldrije 50 K, Biz-
jak Ant. iz Podmelca 40 K, Krivec Janez
s Ponikev 30 K, Pitamic Ant. iz Volč
30 K. Kogoj Jož. iz Kneže 20 K; za
junice: Maligoj Ant. iz Volč 50 K.
Sovdat Fran iz Gabrij 50 K. Bukovec
Stefan iz Volč 40 K, I.azar Josip iz
Volč 40 K. Rejec Neža iz Kneže 30 K,
Vrtovec Andrej iz Tolmina 30 K. Kenda
Josip iz Sela 20 K in Fortunat Fran iz
Volč 20 K.

Dvanajstim živinorejcem so se pri-
znale nagrade po 10 K.

V Kobaridu so bili obdarovani za
bike; Uršič Ivan iz Kobarida 40 K,
Pontar Fran iz Kobarida 30 K, Danjelec
Anton od Potokov 20 K in Kurinčič
Matevž iz Idrskega 20 K; za krave:
Menič Andr. iz Borjane 50 K, Kranjc
Andrej iz Sočnega 40 K, Juretič Anton
iz Kobarida 30 K, Frandolič Josip iz
Kobarida 30 K in Volarič Andrej iz
Staregasela 20 K; za junice: Uršič Andr.
iz Sužida 40 K, AlaŠera Jos. iz Livka
30 K, Frandolič Josip iz Kobarida 30 K,
Faletič Anton iz Ravnij 20 K, Koren
Ivan iz Kobarida 20 K, Pontar Fran iz
Kobarida 15 K, Koren Ivan iz Kobarida
15 K.

Priznalc so se Še pettm živino-
rejeem nagrade po 10 K.

V Bovcu so dobili darila za bike:
Muznik Miha iz Srpenice 40 K, Mrakič
Andrej i/. Dvora 20 K in Kavs Anton
iz Pluženj 20 K; za krave: Kavs Ant.
iz Pluzenj 40 K, Hosner Andr. iz Bovca
30 K, MišiC Fran iz Dvora 20 K, Kenda
Fran iz Dvora 20 K in Kravanja Ivan
iz Čezsoče 20 K; za junice: Kravanja
Ivan iz Bovca 30 K. Kravanja Matija iz

is. in uasperciL nun IL uctsOcc iu ix. |

Vrh tega se je oddalo pet nagrad po
10 K.

Dne 19. oktobra t. 1. je bila raz-
stava v Kanalu za kanalski sodni okraj.
Razstavljeno je bilo okolu 60 komadov
goveje živine, bikov, krav in junic.
Razstava je pokazala, da se tudi v tern
okraju živinorejci živo zanimajo za na-
predek v živinoreji, ki je glavni vir do-
hodkov tamošnjim posestnikom; a na-
preduje se, žal, — prepočasno, čemur
so krive krajevne razmere. Mnogo občin
nima zdrave pitne vode, ki je živini
istotako potrebna kakor ljudem. Ves
okraj je goratin manj priležen za vzgojo
lepe živine nego dolinski okraji. Slabe
poti tudi ne pospešujejo živinoreje, in
marsikateri posestnik ima doma lepo
živinče, katerega ni prignal na razstavo,
ker je preoddaljen od Kanala in se boji
slabih potij. Žal, da je tudi v zadnjih
letih pomanjkanje krme zelo oviralo
napredek na tern polju. A ni dvoma,
da malo po malern pridemo tu v tern
okraju do zaželjenega cilja. Komisija
ni priznala v tern okraju sicer nobe-
nega darila, marveč le nagrade in ne-
koliko odškodnine za pot oddaljenim
posestnikom; a to naj živinorejce v tern
okraju nikakor ne plaši, marveč le iz-
bodbuja k večjemu naporu v dosego
namere.

Na dan 20. oktobra se je vršila pa
razstava na Cesti pri Sv. Križu na Vi-
pavskem. Ta razstava je bila svedok,
da Vipavci v tem sodnem okraju hitro
napredujejo in razumejo važnost dobre
živinoreje.

Jako dober utis je napravila na
vsakega dejstvo, da je bila vsa živina
čista in snažna, kar kaže. da razumejo
živinorejci v tem okraju, da je snaga
tudi za živino velike važnosti. V obče
pa je biia komisija z razstavo zelo za-
dovoljna. Posebno so ugajale razstav-
ljene junice. ki bi delale cast vsalvi
deželni razstavi. Tudi krave so bile
lepe. le biki niso ugajali. Tudi tu se
čuti potreba, da se pomaga živinorejcem
s tern, da se uvedejo lepi plemenski
biki. C. kr. kmetijskemu društvu se to
najtopleje priporoča.

Za junice so dobili darila: Kosovel
vd. Josipina iz ČrniČ 30 K, Ravtar
Fran iz Kamenj 25 K, Kerševan Ivan iz
Črnič 25 K in Pirjevec Leopold iz Sela
20 K; za krave je dobil Vodopivec Janko
darilo 25 K. lnače je bilo oddanih 5
nagrad za bike po 10 K, 3 za junice
po 10 in 4 po 5 K in ena nagrada za
krave po 15 K in 6 po 10 K.

Danes, ko to pišemo, se vrši raz-
stava v üorici, dne 26. t. m. bo v
Komnu in 27. t. m. v Sežani. O teh
prihodnjič.

Dopisi.
Iz BilJ. Tužna mi majka. Odkod

vendar toliko klerikalcev pri zadnjih
deželnozborskih volitvah. Saj sva jaz
in moj oproda Mrmolja malo pred vo-
litvami pohrustala vse klerikalce, tako,
da bi jih bil moral takrat skoro iskati
z lučjo o beleni dnevu« In zdaj pa pri
volitvah tak strahovit naš poraz. Ali ni
za poc't ?! Naš „Kmečki glas" je
upil venomer: vse naše, vse naše. Saj
je kmet lahkoveren, je nerazsoden in
se da voditi, kakor se ga hoče. Tako
je pisal „Kmečki glas" in tako nas je



širio, dočim so se volilci v Ajdovščini,
Kobaridu, Sežani in Nabrežini sko'0
popolnoma udali liberalnernu terorizrnu,
pokoreč se ljudem, katerim je stian-
karska strast nad koristmi slovenskega
dela dežele in posameznih njenih delov.
Zle posledice takega ravnanja ne mo-
rejo izostati. To naj si dotični ljudje žc
danes zapomnijo.

Izid doželnozborskih volitev v ku-
rijl furlanskih mest in trgov. V kuriji
furlanskih mest in trgov so büi v četr-
tek izvoljeni kandidatje liberalne stranke
Bombig ihirij, Pavel Nigris, dr, Peter Pi-
nausig in dr. Atilej Venier.

ümrli. Ivan Zej star 5 mescev;
sestra Maria Candelora v zavodu Notre
Dame, stara 28 let; Jolanda Qkroglic,
stara 7 mescev; profesor Frančišek Cleri,
star 47 let.

V ž e n s k i b o l n i š n i c i . Ana
Kovačjč, krnetica stara 75 let; Terezija
Cijak/hišina stara 79 let; Ne£a Pitamic,
učiteljica v p. stara 49 let; Alojzij
Brajdot star 3 niesce; Ana St'iligoj, hi-
šina 49 let stara.

V v o j a š k i b o l n i š n i c i je
umrl infanterist 47. pešpolka Horijan
Genseberger.

Porotoo sodišče v Goricl. — Je-
sensko zasedanje porotnega sodišča v
Gorici prične z 29. novembrom t. 1.

Gabrščekov eldorado. — Gabršček
je našel v osebi nekega ajdovskega lib.
magnata pristnega nasilnika svojevrste.
Ta razvija v Ajdovščini tak terorizem,
da si je menda že vse ajdovske volilce
ovil okoli prsta. To dela seyeda Ajdov-
cem in njih liberalizmu medlo cast. Tako
se nam je žepo prvih volitvah v splošni
kuriji sporočalo, da je „generalštab" aj-
dovskega nasilnika nekega našega inte-
ligentnega somišljenika toli teroriziral
in mu žugal celo z bojkotom pri igri v
gostilni, da se je ta zbal in ni šel volit.
Tako izgledajo „svobodne" volitve aj-
dovskih „svobodnjakov"! Pfuj! Taka
„sibirska" prostost je kajpada vzor „So-
činega" „nad-svobodnjaka", zato je že
začasa volitev v kmeckih občinah tožil
„agrarce", da niso odkazali nobenega
mandata ajdovskemu okraju, „ki se je
pri volitvah vedno odlikoval". Ker „So-
Čin" „nadsvobodnjak" izvestno želi, da
bi vsi drugi okraji posnemali aj-
dovsko „svobodo", bi bilo dobro, da bi
mu ajdovski nasilnik spisal za „Sočo"
recept, kako je treba grla „svobod-
nih" (!!) volilcev preparirati, omehčati in
omočiti, da zdrkne lahko po njih glas
za liberalnega kandidata. Ljudje božji!
ali niste še nikdar videli psičke „io-
k a t i " iz skupnega torila? —

Agrarci. — GabršČek in dr. Franko
sta se v pondeljek pogajala pri „Jelenu"
o mandatih v veleposestvu. Tuhtala sta
in štela, pa številke so bile vedno pre-
majhne. V svojih listih pa se liberalci
in agrarci lasajo in napadajo ! Ali se ne
pravi to imeti ljudi za norca!? —
Dobro, da je ljudstvo sprevidelo hinav-
sko agrarno politiko!

Hosano poje vSoča" tržanom, ker
so izvolili v deželni zbor njenega šefa
A. Gabrščeka. Svobodno j i ! Tržani so s
to izvolitvijo pokazali, da nimajo smisla
za resno in vzajemno delo v deželnem
zbora. Bomo videli, koliko bo (iabršček
koristil tržanom . . . . in kaj doseže za
nje . . . . Drugega ne rečemo !

„Kranjske razmere" srbijo „Sočo".
Boji se, da se zanesejo na Goriško.
Čudna skrb! Na Kranjskem je liberali-
zem spravljen v grob; spravili so ga
krščanski možje. Na Goriškem liberali-
zem umira;srnrt mu pospešujejo krščan-
ski možje. Še ene volitve, pa bo ležal v
grobu goriški liberalizem poleg svojega
kranjskega liberalnega bratca in potem?
Potem bodo vodili politiko v deželi kr-
ščanski možje. Na Kranjskem vodijo de-
želo tudi kržčanski možje. Saj vodijo
politiko ttidi na Štajerskem, na (iorenje
in Dolenje Avstrijskem in drugod krščan-
ski možje. Zakaj bi je ne vodili tudi na
Goriškem? Kakor delajo krščanski možje
drugod za ljudstvo, tako bodo delali tudi

pride ta čas, da popolnoma pometemo
z liberalizmom, odklenka tudi tistim, ki
žive udobno življenje na račun po libe-
ralizmu zaslepljenega ljudstva.

Nesramno Izzlvanje Slovencev od
stranl ultralašklh uslužbencev elek-
tričnega tramvaja. Dne 21. t. m. sem
se peljal s tramvajem od južnega ko-
lodvora do Travnika. Zahteval sem
Üstek do Travnika. Uslužbenec me po-
gleda jezno: „Non esiste quello Travnik,
conosciamo solo „Piazza Grande". Mirno
ponovim svojo zaiitevo: „Jaz pa se
peljem do Travnika". Laški zagrizenec
se peni od jeze, da le danes mi še da
listek, drugič pa ne več — mai non —
na zahtevo Travnik". — „Bomo videli"!

Vstopii je medtem nek gospod —
Slovenec, kateremu sem povedal ves
dogodljaj. Tiidi on zahteva listek „do
Travnika". Ko zasliši te besede laški
zagrizeni pritepenec, začne ves besen
vpiti, kričati in zmerjati v barabsko
finem furlanskem žargonu — da nas
pomeče vse Slovence ven na cesto
s Travnikom vred in dasploh ne da več
listka na take neumne zahteve. „Cosa
mai il Travnik. Chi ha mai inteso questo
stupido nome nella nostra cittä!" „Se
boste že št privadiü", sem mu rekel in
izstopil.

Slovenci! Tako delajo z nami laški
pritepenci in mi bedaki hodimo kupovat
še vedno in vedno, in to bolj in bolj v
ultralaške „botege", kjer z našim denan-
jem kujejo orožje proti nam.

Preskrbljenje vipavskih občin s
pitno vodo. — Kakor smo uže svoj čas
poročali, pogajalo se je goriško mesto
z interesenti ob Hublju za odstop po-
trebne rnnožine pitne vode proti pri-
merni odškodnini. Prizadete interesente
je prosil prof. Berbuč za brezplačni
dopust petih sckundnih litrov vode za
občine po Vipavski dolini, kar so mnogi
tudi obljubili, če ostanejo pogodbe z
mestorn v veljavi. Ker se pa mesto ni
inoglo pogoditi z vsemi iastniki mlinov,
tovarn in žag, ki imajo pravico do vode,
prišla je dne 19. t. m. na lice mesta
druga komislja, kateri je bil nalog iz-
vesti prisilno razlastitev vode. kar se
je za goriško mesto tudi zgodilo.

Da se ni odbor za priskrbljenje
vipavskih občin s pitno vodo udeležil
te komisije, je umevno iz dveh razlo-
gov: prvič radi tega, ker ni še dobil
koncesije za 5 sekundnih litrov vode,
dasi je vložil že davno prošnjo zanjo;
drugi* ker razlastitev za gorisko mesto
velja tudi za občine, t. j . če morajo in-
teresentje dati vodo za primerno cend
goriškemu mestu, bodo jo morali dati
po isti ceni tudi ubčinam. To izkorišča
„Soča" v nesramen napad na prof. Ber-
buč~a in dornberški odbor. Listu povemo
pa, da zadevni odbor tezadevene izpu-
sti izpred oči, kerje za vipavske občine
prevažna, bodisito „Soči" prav ali ne.
Vemo sicer, da se mu od „SoČinili" za-
veznikov mečejo in se bodo še rnetala
polena med noge, a to ga nikako ne
plaši; mirno in previdno bo korakal
svojo pot naprej, da pride do cilja. Na-
dejamo se, da postane ta voda isto tako
prokletstvo za one, ki hočejo to vitalno
podjetje za Vipavsko dolino zavirati, ka-
kor je postal pri vseh razurnnih ljudeh
v deželi upor proti upeljavi užitnine v
deželno režijo.

Za anarhista Ferrera. Kdo je bil
Ferrer, povedali smo svojim Čitateljem
v par vrsticah že na drugem mestu.
No, in za tega anarhista Ferrera, za
tega prouzročitelja morij in požigov v
Barceloni se je začel po njegovem
usmrčenju ogrevati ves nerodni svet,
slaveč ga kot mučenika. Minuli tedcn
so se vršile v Trstu velike demonstra-
cije spremljane z grdirni, nasilnimi dej-
stvi, s pobijanjem oken prodajalnic,
javnih lokalov in celo cerkvä. Da so
tudi goriški nerodneži morali vsaj ne-
koliko posnemati njih tržaške bratce,
to se razume samo ob sebi.

Zato so hoteli že v pondeljek pri-
rediti v gledališčni dvorarii javen shod.

z zaupnim shodom. Govorili so na njem
nek mazzinijenec Spacapan (oče njegov
je bil doma iz Ozeljana), neki socijalni
dcmokrat Kalini, ki pa ni nič drugega
nego Kalin, (saj veste, kaj je kalin?!)
in pa neki neodrešenec.

Na predlog mazzinijanca vsprejeli
so tudi resolucijo, vsled katere naj bi
se Semeniška ulica prekrstila v ulico
Ferrer, in s tern je bil konec komedije
v gledališču. Hoteli so potem razsajati
tudi na ulicah, pa jih je policija koj
razgnala tcr poslala spat. Nekaj jih je
tudi aretirala.

Oznanilo. — Novo šolsko leto na
obrtno-nadaljevalni šoli v Solkanu prične
3. novembra. Vpisovanje bode v šolskem
poslopju 29. t. m. od 3. do 6. ure pop.
in 31. t. m. od 9. do 12. ure predp. Na
novo se sprejme 30 obrtnih vajencev,
ki so z dobrim vspehom končali ljudsko
šolo. Domači mizarski vajenci občine
solkanske imajo pri drugače enakih raz-
merah prednost pred drugimi. Pri vpiso-
vanju se plača 1 K vpisnine.

Odkrltje spomenika v Podgori. V
nedeljo. dne 24. t. m. ob 10. uri predp.
se bo odkril v Podgori spomenik viteza
Marija-Terezijevega reda, c. kr. stotnika
Uenrika grofa Faverges-a. Slavnosti se
udeleži tudi naš prevzviaeni knezonad-
škof dr. Frančišek B o r g i a S e d e j , tr-
žaški namestnik princ H o h e n l o h e ,
dcputacija 52. pešpolka iz Budimpešte
na čelu ji polkovnik R e s c h, vete-
ranci in še druge osebe. Danes zvečerob
7. uri bo mirozov po Podgori.

Službo voditelja na podkovski
soli c. kr. kmetijske družbe kranjske
razpisuje rrvnokar družbeni glavni od-
bor v Ljubljani, k-imor je do 20. no-
vembra t. 1. poslati proŠnje, opremljene
s spričali. Reflektira se le na diplomi-
ranega živinozdravnika, ki je popolnoma
vešč slovenskega jezika. Letna plača in
drugi prejemki se urede po dogovoru.

Zobčasta železnica na Učko. -
Železniško miiiisterstvo je stavbeni
družbi „Union" na Dunaju dovoiilo, da
sme izvršiti pripravljalna dela za zob-
často železnico nižje vrste iz Lovrana
na l'čko.

Promet z avtomobili. 28. t. m.
se bo vr$ila uradna poizkušna vožnja
na avtomobilni črti TrM-Opatija. Otvo-
ritev te črte bo I. novembra.

Davek od poslopfj. — Vlada je
predložila poslanski zbornici novo pred-
logo glede davka od poslopij. Zakonska
preüloga obseza najemninski in razredni
davek.

Zakon o pooitku v trgovini in
Obrtu. — \'lada je izročila predsedništvu
zbornice ponovno zakonsko predlogo
glede trajanja delavnega časa in zapi-
ranja prodajaln v trgovini in obrti.
Novi načrt predloge določa za pomožne
delavce, ki so nameščeni v trgovinah in
spedicijah nepretržni počitek 11 ur. Za
voznike v spedicijski obrti ima trajati
počitek najmanje 10 ur. Prodajalne se
imajo zapirati ob 8. uri, prodajalne jest-
vin ob 9. uri zvečer, ter imajo biti za-
prte do 5. ure zjuträj. Vendar so poli-
tične deželne oblasti pooblaščene, da
določijo v gotovih časovnih mejah zve-
čer bolj zgodnjo uro za zapiranje, a
zjutraj bolj pozno zaodpiranje. Na sklep
gosposke zbornice. po katerem bi do-
Iočbe tega zakona ne veljale za zdravi-
lišča v dobi sezone, seozira nova pred-
loga v toliko, da je vlada pooblaščena,
da postavi omenjene določbe, deloma
ali popolnoma izven veljave v onih
zdraviliščih, kjer je v večernih urah po-
sebno živahen promet.

nije je potres porušil 50 hiš. Velik
strah vlada v tistih krajih.

TožiteU Ferrerja nmorjen —
Stotnik Rafales, ki je v procesu proti
Ferrer-ju posloval kakor državni pravd-
nik in predlagal smrtno obsodbo, je bil
umorjen že v noči od petka do sobote.
Ko se je sprehajal po ulici Rambla Ca-
naleja je iz gruče ljudi izstopil neki
Človek in dvakrat ustrelil nanj z re-
volverjem. Stotnik se je zgrudil na tla
in par minut pozneje izdihnil. Morilec
in njegovi tovariši so zbežali in jih niso
mogli ujeti. Redarji in vojaki strogo
stražijo stanovanja častnikov sodnikov,
ki so sodili Ferrerja.

KnjiževnosL
13 iger in šaljivih prlzorov za

samoženske in samomožke vioge je
izdala naša tiskarna te dni. Posebno
šaljivi prizori so polni zdravega hu-
morja in bodo vzbujali vseobčo vese-
lost, ko se bodo predstavljali. ~
Možki šaljivi prizori naj se igrajo ži-
vahno in s povdarkom domačega na-
rečja. Knjižica, obsegajoša 170 strani,
se dobiva v naši tiskarni. Izvod stane
140 vin. Društva bodo z veseljem segla
po tej knjižici.

Poglavje o govedoreji na Kranj-
skem je naslov XI. zvezku kmetijske
knjižnice, ki jo izdaja c. kr. kmetijska
družba kranjska in ki je ravnokar izišel.
Novoizšli zvezek. ki ga je spisa! druž-
beni ravnatelj Gustav Pirc je zbirka
spisov. ki so bili ravnokar objavljeni v
„Kmerovalcu" glede vprašanja. s katero
tujo pasmo je požlahtnjevati našo do-
mačo goved. Knjižica, ki vsebuje tudi
praktične migljaje za zboljšanje na5e
govedi, se dobiva pri kmetijski družbi
po 25 h s poštnino vred (denar jenaprej
poslati, in sicer najceneje v poštnih
znamkah). Ta cena pa velja le za druž-
bene ude, za druge in v knjigotrštvu
stane 30 h brez poštnine.

Drobfinice.
Profesor Gesare Lombroso, slavni

antropolog, ustanovitelj kriminalne an-
tropologične šole, je umrl v Turinu. Z
njim je preminul mož, ki je kljub ve-
liki enostranosti bil dika sodobnega
znanstva.

Potres na Sicilijl. - V četrtek je

Krojaška zadruga
GORICA

R n. t...
Povodom prieete jesen-

ske iu zimske sezone dovo-
ljujem si Vašemu blagoro-
dju itdano uazuaniti, da so
Qani došle že vse zadilje
novosti *}

modnega blaga
kakor volne, flauele, foräit$j-
ue in razno drugo biago. Do-
voljujem si, Vas radi fcega
prositi, da nas počastite z
Vašim cenj. obiskom in si
ogledato vse uovosti, ali pa
blagovolite liaročiti vzorce
kateregakoli blaga,koje Vam
posljem radovoljno franko
na dorn, da se prepricate
o naši krasui in najmoder-
nejši izberi.

Nadejaje se blagohotnega
vpoštevanja te prošuje, bi-
lježim odlicniin spoštov^-
njem

Teodor Hribar.



in „Kmečki glas". Lanskega leta me je
peljal svak Tonček domov kot poslanca
v Itpem koleseljnu pod slavoloki. Vse
]e upilo „Hosana", a letos so mi pa
hrbet obrnili. Mari nisem letos tisti
Ivan kot sein bil lani. Da, da, jaz sem
prav tisti kot lani, le vi ste postali dru-
gačni. Priskrbeli ste mandate Jeriču na
Krasu in Manfredu na Kobaridskem,
dr, Stepančiču v Gorici in Mariniču v
Brdih. Toda ti nehvaležno ljudstvo, za-
pomni si to dobro, iz mene ne bodeš
več norcev brilo. Zdravo!

N e k a j I z fflirna. ( O b r t n a s o l a . )
—̂  Večkrat se je že pisalo o naši obrtni
Soli; toda zmiraj zazori na njej kak
sad, da si ga je treba bliže ogledati.
Letos je med vpisovanjem „znani vodi-
telj" zaprl decke, morda se je bal, da
mu kateri ne uteče. Nadalje je naznanil.
da bo pouk ob nedeljeh od9.—12. pred-
poldne in od 2.-4. popoldne. to je ravno
v času med in pred popoldansko službo
božjovko mu je neki deček öpomnil. da
zakaj ravno med mašo, obregnil se mu
je ta, češ, to je naša stvar. Seveda, to
je Že nekaj. če se more odvrniti neko-
liko otrok od službe božje; saj se je
ravno v tej Soli svoj čas ukazalo. naj
se pridejo rajše učit po zemljevidu, ka-
kor pa poslušat pridigo v cerkvi. Ob
delavnikih se poučuje od7.—9.zvečer;*)
to.pa je zelo neumestno za čevljarske
vajence, kar so skoraj vsi. Čevljar sedi
eel dan shuljen pri delu. zato pa potre-
buje po dokončanem delu gibanja, iz
prehoda, telovadbe i. t. d. Če pa učenci.
ki.niso še zadosti razviti. eel dan sedijo,
potem pa namesto gibanja v prostem
zraku še zvečer v šoli, jim to močno
škoduje. Sicer se mi pa čudno zdi. za-
kaj bi se čevljarski vajenci učili risati
nagrobne spomenike, omare, človeške
obraze, razne načrte i. t. d.; za čev-
ljarje je potreben strokovni čevljarski
tečaj, kakoršen je bil tukaj že dvakrat
pod vodstvom g. Hulke, ne pa te ko-
medije z obrtno šolo. V torek 19. t. m.
so bili vsi tisti, ki se niso redno udo-
leževali pouka vabljeni v županstv_o, kjer
je predsednik obrtne šole z besedo pri-
pravljal otroke, da bi zopet začeli.Šolo
redno obiskovati. Prihodnjič še kaj.

Unus pro multis.

Gränövsfeo županstvo.—Huda je-
tika se je prijela tukajšnih agrarcev-li-
beralcev; tej se je pridružila po volit-
vah še mrzlica tako, da se tiščijo le
doma na peči globoko zamišljeni, kam
bi šli iskat zdravila za svojo bolezen.
Mi jim nasvetujemo kot zdravnika dr.
Markota, ki ponuja svoja zdravüa „kle-
rikalcem", a jih ne marajo. Po našem
skromnem mnenju vam pa ne bo, drage
liberalne duše, pomagala nobena žavba.
Zirna je posebno nevarna za take bol-
nike, kakor je agrarno-liberalna stranka.
Če bodo "na pomlad držav. volitve. bo
veliko zmrznjenih liberalcev vstalo kot
„klerikalcev", posebno pa,če J>Q|io imeii
liberalci take agitatorje, kakof je uČitelj
v Hudajužni, ki je prvi dan volitev po-
nujal volilne listke skrivaje. Plačilo zaio
jeprijel zvečer pri tajniku od Stržiškarjev.

Sploh se naši liberalci ne upajo
oČitno nastopiti pred ljudstvom, ki jih
preveč dobro pozna. Nekateri se skri-
vajo in zvijäjo na vse načine. Pa kaj
pomaga, ker jih potem vino izda. Pošten
mož pove očitno, kaj misli in kaj hoče
in ni£ ne skriva. Le slabo stvarse skuša
prikriti, dobre stvari pa nikcio ne skriva.

Eden najbolj očitnih libcralcev bo
še hotelir Kovač v Hudajužnl,1 ki ima
sebe za grozno pametnega — seveda
po krivici — druge pa, posebno verno
ljudstvo, za bedake. Pri vsej svoji mo-
drosti pa je vdobil le ednega reveža na
svojo stran, in še ta se bo kmalu kesal

*) 0 p. u r e d n i š t v a . — To nasprotuje
naravnost dotičnim •postavnim določbam. Dotična
naredba naučnega ministerstva 7. dne 13. marca
1903, št. 41.575 ex 1902 določa namreč : '

Pri sestavljanj« urnika ob delavnikih delati
je na to, da se vrši pouk med delavnim Časom,
ker bi inače prišli učenci preutnijeni v šolo in bi

I w s a ^ iwgo *b 8. uri. |

te bratovščine! Duhovščina mu je po-
sebno zoperna, ker noče njega vprašati
za svet, kaj naj govori v cerkvi, katere
sicer sam nikdar ne vidi. Hudo mu je
bilo pri srcu po volitvah, katere so spa-
die zanj tako nepričakovano slabo. da
ima le ednega poslanca gotovega. h ka-
teremu naj se obrne za podporo v slu-
Caju zopetne sile in potrebe. S. L. S. pa
ima uže devet poslancev in jih upa še
nekaj vdobiti.Oh, kaj bo potem?! Tema
grozna bo nastala...!

Uganka. Kdo pozna moža. ka-
teremu je silno hudo, da je zmagala
S. L. S., o kateri je govoril ^kodoželjno.
da bo propadla? Komu so vse strank'e
enako vredne ? Seveda po njegovem
mnenju je najmanj vredna S. L. S., za
katero agitacijo je imenoval „fabule".
Kdo je tisti. ki je rekel, da so božje
poti neumnost in da je boljše pit» „fir-
kelje", kakor h maši hoditi. h kateri pa
sam navadno hodi? Kdo je tisti rfiož, \(\:
je pripravljen dati 100 gl.. če se odnese
cerkev in ni volil v kmečki skupini ?
Kdor reši uganko. mu bo dal tisti mož
eden liter vina. če bo hotel!

Iz Cerkna. — Cerkljanski student
spisal, Štrukelj Tonio pa podpisal. pa
je bil dopis v zadnji Gabrščekovi cunji! •
Kaj še hačete več. ljudje božji: Štruklju
si ni treba beliti glave, ker ima več
tajnikov kakor zob. Par dopijonov kožta
špas, pa je Štrukelj opran! Njegov
osebni tajnik bode pa menda sam pri-
znal,, da je zamorca kaj težko prati!
Štrukelj pravi. da nam lahko pove. za-
kaj je odstopil iz naše stranke. Štrukelj
misli, da smo mi njegovi Mirčki: nasto
ravno toliko briga, kot lanski sneg. Eno
pa pribijemo. Dokler je bil Štrukelj pri
naši stranki. je bila stranka pri volitvah
vedno v manjšini, ko pa je postal očiten
liberalec, je naša stranka bila vedno
zmagovalka. Mi smo mu prav hvaležni
za to, ker njegovih b r a v u r je bil že
najpotrpežljivejši človek pri naši stranki
do grla sit. 14 let je že, kar je štrukelj
izstopil iz naše stranke. v tern času bi
bil lahko vendar že liberalcem pomagal
do krmila. Pa smola: kjer je iŠtrukelj.
tarn je vedno manjšina, njegovi dopijoni
nimajo uspeha. Zato pa naj Štrukelj le
tam bo, kjer je. mi ga prav nič ne po-
trebujemo. Abejsko Tomaž, takoje!

Langau — Nižeavstrljsko. — Ve-
selimo se tu v tujini nad Vašo sijajno
zmago. Le tako naprej po načelih S. L.
S. Sčasoma pridejo tudi oni do prave
poti. ki so bili do sedaj zapelj-ani.

Nekateri delavci.

Polifični. pregled.
Državni zbor.

Novo zasedanje državnega zbora
je bilo v sredo ob 11. uri predpöl-
udne otvorjeno. — Radovednost na to
prvo sejo je bila, kajpada, veli-
kanska. Zato pa so bile tudi vse gale-
rije prenapolnjene občinstva. Najprvi so
prišli v zbornico Češki radikalci, ki niso
vkljub vsem prigovorom od strani dm-
gih slovanskih strank hoteli opustiti
hrupne demonstracije proti Bienerthovi'
vladi. Ko so namreč vstopili ministri v;
zbornico in so se približali svojim klo-;
[;em, so začeli češki l!fadikalci upiti na'
vse grlo: Abzug Bienerth, Abzug Ho-
chenburger, Abzug Schreiner! Češki ra-.
dikalci so kričali tudi na češkega mini-
stra Začeka, naj se sramuje, da sedi
v taki družbi. Poljedelskega ministra
Brafa ni bilo v zbornici, ker je bil baje;

bolan. Predsedoval je seji starostni pred-
sednik dr. Funke. A češki radikalci so
upili in razsajali tudi pri njegovem govoru
in celo takrat, ko je zaklical trikratni
„Slava" cesarju. Ostale slovanske stran-1

ke so bile ves čas mirne iii so zame-
rile češkim radikalcem, ker niso hoteli
mirovati med Funkejeyim govorom in
celo takrat ne, ko je zaklical cesarju
trikratni slava in ko so novoizvoljeni
poslanci prisegli. Dr. Funke je naznanil,

proti temu protestiral, češ, da je to |

proti poslovniku in da se s tern uklanja
zbornica slovanskemu terorizmu, a kor
se je večina izrekla za to, da se šeja.
odgodi, je predsednik zaključil sejo ter
napovedal prihodnjo zapetek.

V, včerajšnji seji posl. zbornice se
je vršila volitev predsedstva. Za pred-
sednika je bil izvoljen nemški krščanski
socijalec dr. Pattai. ki je dobil 267 gla-
sov. ,.S!ovanska Jednota" je odcUlaHl
praznih listkov.

Za podpredsednike so bili izvo-
ljoni: dr. Steitnvender, Pernerstorfer, vi-
tez dr. Starzynski, Pogačnik in češki
agrarec Zazvorka. Pogačnik se je naj-
poprej zahvalil v slovenskem potem
šele v nemškem jeziku. „Slovanska
Jednota1' je predložila 14 nujnih pred-
logov, nekaj nujnih predlogov so vložili
tudi soc. demokratje in en predlog o
draginji živil krščanski socialci. Med
nujnimi predlogi „Slovanske Jednote"
se nahaja tudi om poslanca Grafenauerja,
ki zahteva, da.se ljudsko štetje 1. 1910
vrši na podlagi materinega jezika. Pri-
hodnja seja bode v torek.

üJede parlamentarnega položaja se
sodi v parlamentarnih krogih täko-le:
Naiprej pridejo v zbornici na vrsto
nujni predlogi, potem se izvrši sankcija
narodnostnih zakonov nižeavstrijskega
deželnega zbora, na kar demisijonira
Bienerthova vlada ter se potem prično
pogajanja s „Slovansko Jednoto".

Seja „Slovanske Jednote".
Uradni korespondenčni uradjavlja,

da se je v četrtkovi seji „Slovanske
Jednote", ki se je vršila pod predsed-

'srvom dr. Šusteršiča, doseglo gledetak-
tičnega nastopa popolno soglasje. Po-
samezni klubi lahko stavijo aktualnim
zadevam primerne nujne pretlloge.

Komunike „Narodne zveze".
Spor mej jugoslovanskima kluhcma

poravnan.
„Narodna zveza" je izdala v če-

trtek ta-le komunike: Nesporazumljenja,
nastala preteklo poletje v narodni zvezi,
so se popolnoma pojasnila in porav-
nala. Oba jugoslovanska kluba bosta
tudi nadalje složno delovala v „Narodni
zvezi" za skupni blagor in napredek
Jugoslovanstva v državi.

Potovanje ruskega carja v Italijo.
Iz Varšave prihajajo vesti, da je

na ruskem Poljskem in sploh ob celi
železniški progi od Varšavedo avstr. rneje
nastavljeno vojaštvo iz vseh krajev
ruske države. Še celo iz daljnego Urala
so prišli vojaki. da čuvajo železniško
progo proti morebitnemu napadu na
carjev vlak. Po postajah opravljajo
službo preblečeni policisti. Aretiralo se
je tudi več uglednih oseb večinoma
Žurnalistov, pisateljev, mnogo žensk je
tudi aretiranih.

Živahno zanimanje je provzročilo
to potovanje ruskega carja v Italijo
med političnim svetom. Ruski, nemški
in tudi avstrijski listi pripisujejo temu
potovanju veliko važnost. — «Novoje
Vremja" n. pr. hoče vedeti, da je to
približanje Rusije Italiji v ozki zvezi s
skupnimi interesi, ki jih imata te dve
državi na Baikanu.-

List „Sviet" vidi v tem zbižanju
1 plot, ki se posfavi Nemcem proti njih
prodiranju proti jugovshodu.

„Kölnische Zeitung" pravi, da se
Italija čuti v trozvezi zapostavljeno, ker
jo Nemčija vprilog Avstrije zanemarja.
To slabo voljo Italije da vporablja Ru-
sija, da zabije še bolj globoko klin raz-
poia v>>trozvezo.

„Neue Freie Presse- pa ne vidi v
tem potovanju nobenegapolitičnegačina
ter pravi, da se *bomo prepričali, ko
zvemo vsebino napitnic pri oficijelnem
dineju.

Italijanskl socialist! proti ruskemu
carju.

Strankino vodstvo socialistov je iz-
dalo oklic, ki so ga nalepili na vseh
vogalih javnih poslopij. V tem oklicu

Astnii: r.Car Nikolai, mogočni krvni pes,Alfonz, ki ]e neoügovorno orozje spaii- |

skih reakcionarjev in jezuitov.f Dalje se
piše v tem oklicu, 'da se bodo na dan
prihoda ruskega carja ,v Italijo vršila
velika manifestacijska zborovanja, ki
bodo izrazila „solidarnost italijanskega
ljudstva proti krvoželjnemu tiranu".

Avtonomija za poljsko kraljestvo.
Kakor poroča „Kurjer Polski" je

ruska vlada izgotovila zakdnski načrt
za avtonomijo poljskega';kraljestva. Po
tern načrtu bodo smell Poljaki ustanav-
ljati svoje sole, deželni službeni jezik
pa bo poljski; samo v onih okrajih,
kjer je večina Malorusov ali Litavcev
bo dovoljen tudi maloruski in litavski
jezik. ' :

AvtentiČni tekst zakona o samo-
upravi je ruski. Volilno pravico bodo
imeli meščani, ki sö dovršili 25. leto
in posedujejo kakšno nepremičnino, ali
so najemniki, ki plačujejo: v Varšavi
najmanje 360 rubljev letne najemnine,
v ostalih mestih pa 60—180 rubljev.
Cerkve, ustanove in privilegiranci ni-
majo volilne pravice. Žene, ki dobetudi
volilno pravico, jo bodo mogle izvrše-
vati po svojih možeh ali sinovih. Židje
ne morejo biti izvoljeni za župane, niti
njihove namestnike.

Politični urad bo imel pravico po-
šiljati svojega komisarja v seje avto-
nomnega zbora.

Srbsko ministerstvo odstopilo.
Novakovičevo ministerstvo je od-

stopilo. Kralj je ostavko kabinetavspre-
jel ter je sestavo kabineta poveril vo-
diteljima radikalnih strank, Pasicu in
Ljubi Stojanovicu.

EralJ Alfonz v strahu pred anarhistl.
„Daily Chronicle" slika žalostne

razmere v Madridu. Kralj je zelo pobit;
ponoči ne spi in se brani zadostne
hrane. Četudi je v Madridu vse mirno,
vedo dobro poučeni krogi, da priprav-
ljajo anarhisti vsa sredstva za mašče-
vanje Ferrerjeve smrti. Ministri dobivajo
vedno pisma, v katerih se jim grozi s
smrtjo ter so vedno obdani z detektivi.
Posebno je kritičen položaj v Barceloni,
kjer se ne sme niti izgovoriti Ferrerje-
vega imena, da ni človek aretovan. Ino-
zeinski listi se na meji vračajo. Mnogo
ljudi, pri katerih so našli stara Ferrer-
jeva pisma, so zaprli. Bombni atentati
so na dnevnem redu.

Domačc in razne vesti.
Duhovske spremembe. Preč. g.

Josip Grilanc, doslej kurat v Kobjeglavi,
je imenovan za vikarja v Sedlo. Preč.
g. Ivan Vuga, doslej vikar v Kozani, je
postal vikar v Gabrovici. Preč. g. Alfonz
Blažko, kurat v Mirniku, je imenovan
za vikarja v Kozanu. Kuracijo v Mir-
niku bode upravljal preč. g. kurat Be-
nigno Spagnul iz Dolenj. Župni upravnik
v Škrbini, preč. g. Franc Lavrenčič, je
prišel v Gorico za prefekta malega se-
menišča.

Izid volitve v skupini slovenskih
trgov in obrtnih krajev. — Pri dežel-
nozborski volitvi v skupini slovenskih
trgov in obrtnih' krajev ter mesta Sv.
Križ, ki se je vršila v četrtek, je bil iz-
voljen za poslanca A. Gabršček, ki je
dobil 402 glasova, dočim je dobil naš
kandidat, sodni svetnik Matija Fabijan,
258 glasov. Razmerje glasov v posa-
meznih volilnih krajih je bilo sledeče
in sicer:

Fabijan Gabršček
Ajdovščina — 44
Bovec 45 32
Kanal 54 31
Kobarid 1 64
Komen 58 51
Sv. Križ 38 39
Nabrežina 10 . ,44
Sežana 9 44
Tolmin 63 53

Kakor je iz teh Številk razvidno,
je imel naš kandidat v Bovcu, v Tol-
minu in v Kanalu večino. Razmerjegla-

v I \ U I I I I I U i i i i v i i u m » Y"•*• ' — r~ *



fatfava., Zadnji „Kmečki glas" me
napada v svojem dopisu „iz Yrtojbe"
zaradi nckega dopisa v „Primorskem
listu", katerega bi bil jaz spisai. Javno
izjavljam, da dopisa v „Primorskem
lisiu" nisem spisai jaz. To mi lahko
porrdi ugledno uredništvo „Priniorskega
lista". Z najemnikom mojega zemljisča
se nisva nikoli sporekla ter živiva v
najboljših prijateljskih odnošajih. Toda
„Kmečki glas" zaganja se v mene le iz
navade. Kot orodje mu služi neko člo-
veče, ki nima nič kaj zgubiti in ki je
imelo prav zaradi moje osebe in dru-
žine s sodnijo že večkrat opraviti.

Skrajno nečastno od •- „Kmečkega
glasu" je, da stika po hijenah. lopovih
in banditih tarn, kjer jih ni. A „Kmečki
glas" bi me hotel nekako izvabili, da
naperim proti njemu tiskovno pravdo,
Toda po obstoječih zakonih je treba za
obrambo svoje časti, ako jo kdo po
tisku napada, več tisočakov, ki se pa
rie poBirajo pö cestah, marveč treba se
je hudo truditi. predno se samo jed-
nega pridobi. Mene pa ni volja izdati
tisočakov, da branim svojo cast proti
napadom od strani takih ljudi, ki spa-
dajo naravnost k izmečkom človeške
družbe in ki nimajo, kakor_ sem že
zgoraj omenil, ničesar zgubiti. No,
„Kmečki glas" se bliža svojemu žalost-
nemu koncu. Saj je pa tudi prav, da
izgine tak „Kmečki glas", ki mesto da
bi navajal ljudstvo k omiki in prosveti,
svoje preda-le polni z banditskimi izmiš-
Ijotinami. Pika.

Vrtojba, 22. oktobra 1909.

J a k o b M a r a ž .

Izjava. — Ker se od neke
strani sumniči podpisanega, da je on
pisal dopis v „Gorico" St. 80 naslovljen
„Iz VojšČice*, in čianek: „Liberalci po
deželi izžvržgani", prosim, da blagovoli
p. n. uredništvo javiti, da podpisani ni
pisatelj imenovanih člankov.

Vojščica, 17. oktobra 1909.
Spoštovanjem udani

K a r o 1 Čigon, vikar.

Op. u r e d n.: Potrjujemo, da preč.
g. vikar Karol Čigon ni spisai zgoraj
omenjenih dopisov „Iz Vojščice" ter
„Liberalci po deželi izžvižgani".
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Svoji k svojim!
Podpisani slovenski brivec na

Travtriku v Goricl St. 21. se priporoča
sl. slovenske.mil občinstvu iz mesta in
z dežele za obilen obisk. Postrežba točna
in stogo snažna. Brije in striže tudi
na mesečno odplačevanje. Na zahtevo
brije in striže na domu. V zalogi ima
razne toiletne potrebščine po zmerni ce-
nt. Prevzema vsa lasničarska dela ter
kupuje ženske läse po 6 K in naprej
kilogram.

Franc Novak,
IRC iravuiauj 0*. «*•

^ A . A_A_ ^ftA AA. AA. A^A. • • A -*• A -*- ^ A .

Doktor Hlojzi] Pontoni
se je preselil

v ulico Usina h. štev. 7
in sprejema vsak dan, Izjemšl nedelje in

praznlke, od treh do štirih.

Krojaškega pomočnika
in vajenca sprejme Ivan 6olob,kro-
jač v Solkanu.

Priporočamo itašim rodbittam

Kolinsk o c ikorij o

Skušnja je
ML najboljša
^/Jučitelj ica

^^^r ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

Schichtovo milo.
Skrbna proučevanja so dognala, da Schichtovo

milo vsaki vodi bodisi v mrzli ali gorki hitro
in močno speni. To milo prodere prav lahko in
prav intenzivno vsako tkanino. Ono odpravi koj
vsak madež ne da bi tkanini škodovalo. --
Schichtovo milo je popolnoma prosto razjeda-
jočih snovij. Napravlja se že desetletja vedno
iz jednakih snovij. S porabo tega mila za vsako
pranje, za vsakovrstno peiilo zahteva torej
previdnost in vporabo tega mila se prihrani pre-
mnogo časa. dela in stroškov.

I Ljub toYaris
v dolgih zimskih večerih je gotovo gramofon. Gramofone
vseh vrst, tuJi avtomattie, prodajam po najnižjih cenah
od 40 K naprej. V. zalogi imam slovenske plošče in
orkestrione. Priporočam šivalne stroje v največji izberi
od 38 K naprej. Prorlnjam ludi na obroke. Zagotavljarn
slavno občinstvo, da bo pri meni najbolje postreženo.

Ignac šui igoj, arar, ST. Licija ot Soči.

Izdeluje tudi stavbarska in cerkvenega dela. =
Izffotovlieno oohištvo lastnega izdelka priprosto in fino se dobi pri

Hnfon Cernigoi - Gorica.
s Tržaška uiica 18. =^-^

Zobozdravnik

fc Ivan Bitoa
v Gorici

se je preselil dxie 15. oktobra na

Corso Verdi št. 37
in ordinira od'9. zj. do 12. ure predp. in

od 2. do 5. ure pop.

Pozor krcmarji!
Kadar kupujete viuo ali rakijo ali ob času zore-
iijii ^rozdja, se Vam priporočatu. Stainijem v Po-
reCn žo miKigo lot in poznam popolnoma tiikajšne
ra/.nicro ^lcde dubrih in mauj (lohrill vin in
se zatorej piiporočam vsem krčmnrjem, naj se za-
uesljivo ubračajo muiie pismeno ali ustmco, ker

posredujein v vseh rnzmetnh.

Martin Sreboth, trgovec
Poreč, Istra.

Novodošlo blago za

NflSTOPNO SEZONO
se vdobi po zmernih cenah

v delavniei in trgovini z gotovimi
oblekami
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Naiboliša češka tvrdka.

Perjezaposteljepo
7P,!n n izh ih! r.p.nnh

c^=^4s%^*w*~--. XjJLes^ Sivo perje, skubeno
S. Benssch ^ ^ ^ ^ J ) I kg 2 K; boljša vrsta

_ ^ _ _ - ~ ^ ^ s 2 K 40 vin.; polubelo
2 K 80 vin.; belo 4 K; bolo, puh 5 K 10 vin.; 1 kg
najiinejše snežno-belo, skubeno 6 K 40 vin., 8 K;
1 kg puh-perje, sivo K6'-, V- ; belo fino K II);
najfinejše iz prsnega perja 12 K. Pošiljatve 5 kg,
poštnine prosto.

Posteljna oprava
iz gostegn, rudečega, viSnjevega, belega ali rmnen-
kastega naukinga. 1 pernica dolga 180 cm, široka.
116 cm ter 2 blazini za podglavo, vsaka po 80. cm
dolga, 58 cm Siroka, napolnjena z novim, sivim,
trpežnim perjem K 16- s polupuhom K 20'— s
puhom IS K. Posamezne pernice 10 K, 12 K, 14 K,
16 K; blazine za podglavo K 3 —, 3'50, 4-—. —
Razpošilja se proti povzetju, in sicer od K 12, višje
- poštnine prosto. Neugajajoče blago se vrne denar.

S. Benisch in Doschenitz št. 743.
Češko (Böhinerwald).

Ceniki /astouj in poštuine prosto.

Čudovito ni"
ske eene «s

dvokoles šiv.
\ strojev, vsa-
• k o v r s t n i h

gramofonov ,
za gostilne,

leukor tndi raz l i s in ih
nuj n o vcj ši h p lo ä£.
IÄ v r šuj oj o se turli vso

[) o p m v e

Pri Batjel-u
( . O R K ' A S t o I n a

ulica 8 — 4.

Prodaja tudi na mesečne obroke. — Novi slo-
venski coniki franko.

Svoji k svqjim!
Staroznana narodna tvrdka:

Anton Iv. Pečenho
GOBICA, ulica Jos. Verdi 26,

postreže pošteno in točno s pristnimi
belimi in črnimi vini iz lastnih in dru-
gih priznanih vinogradov; potem s
p y l z e n j s k i m p i v o m „ prazdroj "
iz slovečc češke „MeŠčanske pivovarne",
in izbornim p r o t i v i n s k i m p ivom
iz pivovarne kneza Schwarzenberga v
Protivinu na Češkem, in sicer v sodče-
kih in steklenicah ; z d o m a Č i m
p r i s t n i m t r o p i n o v c e m 1. vrste,
l a s t n e g a p r i d e l k a v steklenicah.

Vino dostavlja na dom in razpo-
šilja po železnici na vse kraje avstrijsko-
otrrske države v sodih od 56 1 naprej

Izdajatelj in odgovorni urednik Anton R a v č a r. Tiska „Narodna Tiskarna" (odgov. L. L u k e ž i č.)


